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A TlrUlzmns eltörlése. 
Lecáíblt reform.

Bgy középkori nagy és átkoz 
igazságtalanság halálának Örült a 
liberalizmus a magyar glóbnaon.
A35 a hir kelt szárnyra a minap, 
hogy gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter eltörli a virilizmust 

^ Ezzel megszűnt volna az a 
nagy igazságtalanság, hogy a köz­
élet számos nagyfontosságu szere­
pét a gazdag emberek örököljék 
és megközelíthetőtlennó tegyék a 
tehetségnek, a rátermettségnek.

A huszadik században valóban 
rikítóan igazságtalan ez a közép­
kor és mikor hire ment, hogy 
Andrássy eltörli a virilizmust, ezt 
a demokratikus lépést örömmel 
üdvözölte mindenki De korai volt 
az öröm. Jött a hivatalos cáfolat, 
hogy a miniszternek „idevágó fej­
tegetései és célzásai“ csak Buda­
pestre vonatkoznak.

Tehát a reformot még kis 
részletében sem kapjuk meg; a 
miniszter csak fejtegetett és célzá­
sokat tett A háziurak, a nagy­
birtokosok, a tőkepénzesek ne fél­
jenek, a tudás, a rátermettség, a 
tehetség továbbra is a kuckóban 
marad Hamupipőkének, Magyar-

Éther.
Maupassant.

öt Jőbarát ült as asztalnál ebéd után. 
lágy irő, egy orvos 6a három gazdag legény- 
ember, akiknek nem volt foglalkozásuk.

A társalgásban az a laoyhaság állt be 
éppen, amely az összejövetelek végót szokta 
megelőzni Végre egyik vendég megtörte a
csendet . , . _

_ Bizony — mondta — ha nincs az
embernek dolga, nagyon hosszú a »apt

_S az éjszaka is — szólt szomszédja.
— Régóta nem tudok aludni. A mu­

latságok nem szórakoztatnak. Uj gondolatok 
nincsenek a világon. Hallani se .SZtiret?™’ 
ha beszélnek s magam is legszívesebben 
hallgatok. Az estéimmel meg éppenség0e! 
nem tudok mit csinálni.

— Én pedig — jegyezte meg a har­
madik — szívesen tűznék ki jutalmat oly 
valamire, a mivel egy nap legalább bél 
órát tűrhetően üthetne agyon az ember.

— Az az ember - kezdte most az 
__ aki 3 kicsapongásnak valamely uj

országon még egyre tart a közép­
korának.

Amint itt a sajtótörvény, a 
sztrájktörvény és minden más tör­
vény és rendelet megcsinálásánál a 
nagybirtok érdekei lebegnek a 
kodifikáló elme előtt, úgy itt is 
ezek a szempontok élnek. Ma még 
az igazságtalanságok napjai ra­
gyognak. Majd ötven év múlva 
esetleg, talán, úgy lehet... cseveg­
hetünk egy langyos reformról.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: 

Wekerle Sándor, Darányi Ignác, Jesipo- 
vich Sándor.

Elnök: Megnyitja az ülést és felolvas­
tatja a legutóbbi ülés jegyzőkönyvét, melyet 
észrevétel nélkül hitelesítenek.

Darányi Ignác tőldmivelésügyi mi­
niszter : A pinceszövetkezetek segélyezésére 
fordítandó kétmillió korona kiutalása tárgyár 
ban benyújtja a kormány jelentését. (He­
lyeslés.,) Kéri annak kinyomatását, szétosz­
tását és a napirendre tüzesét.

Nagy Gyöi-gy, a gazdasági bizottság 
előadója: Több rendbeli jelentést terjeszt a 
I-Iáz eió, többek között a közös ügyek tár­
gyalására kiküldött országos bizottság költ­
ségei, az országház végleges átvétele és ke­
zelése és elszámolása tárgyában.

Az előadó elmondja, hogy a delegáció 
1906. junius 9-én tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy a bizottság költségeinek meg­

állapítása és kiutalása, nemkülönben a 
gyorsírók és naplószerkesztők, valamint a 
segédszemélyzet kirendelése iránt az elnök a 
képviselőhöz és a főrendiház elnökeit keresi 
meg. A miniszterelnök átiratban értesítette 
a két Ház elnökét, hogy az országház épí­
tősét ellenőrző bizottságot megszüntette, ezért 
szükséges, hogy a Ház egy uj ellenőre ö 
hivatal létesítéséről gondoskodjék. Ennek 
előkészítése céljából bizottságot küldtek ki, 
mely határozati javaslatot terjesztett be, 
hogy a főrendiház a delegáció költségeiről 
maga gondoskodjék s alkalmazottjainak a 
bécsi tartózkodás alatt kétszeres napidijat 
adjon. A nyomtatványok előállítása közös 
szerződéssel biztosíttassák. Kéri a jelentés 
elfogadását (Helyeslés.)

Elnök: Következik a napirend szerint 
a földmiveléeügyi tárca folytatólagos tár­
gyalása.

Polémia Darányival,
Lasár Pál: Darányi földmivelésügyi 

miniszter pénteki beszédére személyes meg­
támadta tás óimén válaszol, Az állami mé­
nesbirtokok jövedelmének kiszámítására azo­
kat az adatokat használta fel, melyek a hi­
vatalos kimutatásokból állottak rendelkezé­
sére. A dunajeczi birtok megvásárlása kér­
désénél sem tévedt a számokban, mert a 
szóban forgó birtokot tényleg két millió 
négyszázezer koronáért vették meg. A mi­
niszter célzásokat tett a szólónak a mérté­
kekről szóló javaslat tárgyalásánál elköve­
tett távadóséra. Hát tévedni emberi dolog. 
Tévedett a múltkor a miniszter ie, mikor a 
mezőhegyes) ménesbirtok jövedelmét a ter- 
móshozadékkai zavarta össze a beszédében 
és tévedett, mikor azt Állította, hogy ű nem 
járt Mezőhegyesen.

Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter: A tiszta jövedelem számításánál Lázár

is életünket — mini az, a ki csodaszerrel 
örökifjuságot tudna adui.

Az orvos nevetett.
— Úgy, úgy — széli, szivarját rágva 

— de ilyen kicsapongást kitalálni nem. 
könnyű dolog. Az első emberpár e tekinteti 
ben mindjárt elérte a tökéletességet s mi 
ma sem tudunk tultenni rajtuk.

Ha legalább aludni tudnék — mor­
mogta a legényemből1 — oly mélyen 
aludni, mint mikor nagyon elfáradunk: 
mély, álom nélküli alvással.. .

— Mért álmok nélkül? — kérdezte 
szomszédja.

— Mert az álmok nem szoktak kelle­
mesek lenni. Ostobák, lehetetlenek. A mi 
meg kellemes volna, azt sohasem álmodjuk 
végig. Hogy ezt lehessük, ébren kell álmo­
doznunk.

— Es ki akadályozza önt ebben r — 
kérdezte az irő.

— Barátom, — mondta az orvos — 
hogy valaki óbren álmodjon, ahhoz az erő­
nek és akaratnak nagy mejfeszitése szük- 
,séges. Ezt nyomon követi a kimerültség. A 
valódi álmodozás, lelkűnknek a képzelet vi­
lágában való szabad osapongása egyike a
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legszebb dolgoknak, de ceak úgy, ha magá­
tól jő. Szükséges, hogy ee jötte, se elmúlása 
ne fárassza ki testünket... S ilyen áimot 
ón tadok önnek rendelni orvosilag, föltéve, 
ha nem 61 vele vissza.

Az iró vállat vont:
— Tudom. Opium, hasis, tőrök gyü­

mölcs, meg az a paradicsom-készítmény. Is­
merem Beaudelairet s kóstoltam é hírhedt 
dolgokat: mondhatom, alaposan elrontottál: 
a gyomromat.

Az orvos nevetett:
—- Nem — mondta. — Ether, csupán 

tiszta éther. 8 önnek, mint Írónak, néha hasz­
nálnia kellene ezt a szert.

A három gazdag amber érdeklődve ha ­
jol közelebb.

Az orvos foijrtatta:
— Először ie: tegyünk félre minden 

nagyképűsködést. Sem erkölcsi, sem orvosi 
szempontból nőm beszélek, hanem tisztán 
gyakorlatilag. Önök nap-nap mellett olyan 
kicsapongásokat űznek, melyek sokkal ártal­
masabbak az, egészségre. Leírok önöknek 
egy uj Őrzést, a molyét csuk nagyon magas 
értelmiségi! emberek élvozhatnek. Ez is vesze­
delmes, míntminden érzókizgató, de nagyszer*.

Kői divatáruháza.
Oelireoen. Kossuth-u 4,
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rendszerét most sem ismerheti el helyesnek, 
úrvend annak, hogy Lázár volt Mezőhegye­
sen, de annál inkább csudálkozik, hogy azt 
a birtokot parcellázni akarja.

As „sranyssáju" pap,
Ireay József: Röviden óhajt beszélni, 

mert jól tudja, hogy az idő nagyon drága, 
ií Alföldi i ,,‘uákra, statisztikákra 6 nem fog 
hivatkozni, mert azt szükségtelennek tartja. 
Hiszen itt a magyar földről beszélünk. Sür­
geti a folyamok és a patakok szabályozását; 
erre égető szükség van a szegény földmivelő 
nép érdekében. A gazdasági iskolák felállí­
tásét hangoztatja, valamint az idők hangu­
latának megfelelően a szociális reformokat. 
Meg kell védeni a nagy- és kisbirtokosok 
érdekeit e arra kéri a kormányt, hogy ezt 
a kérdést tanulmányozza, még pedig sürgő­
sen. A szocialisták izgatásait hozza szóba. 
Jogokat követelnek a szocialisták s ö mél­
tányosnak tartja, hogy minden ember jogo­
kat nyerjen. De azt is szükségesnek véli, 
hogy a jogokkal szemben kötelességeket is 
vállaljanak. A költségvetést kielégítőnek 
találja, a költségvetést megszavazza. (Élőnk 
tetszés és helyeslés.)

Városi közgyűlés.
Nem lesz hasznosítás.

Marad a Hortobágy legeld.

Végre döntött a város közgyű­
lése a Hortobágyhasznositás ügyé­
ben és úgy döntött, ahogy mi azt 
előre megjósoltuk: levette a hasz­
nosítás ügyét a napirendről és ezzel 
-gok szép kártyavárszerii reménység 
összeomlott. A közgyűlés ismét ki­

küldte a kilenc év előtt is kikül­
dött bizottságot csupán az időköz­
ben elhaltak helyett választottak 
másokat Ez a bizottság a jövő év 
szeptember havi közgyűlése elé tar­
tozik jelentést tenni, de akkor sem

Ía vaslatot Előre jósolgatják már is, 
logy ez a Hortobágy hasznosítás 

nagy kérdésének az Ítéletnapig való 
elodázását jelenti, amint Komlóssy 
Arthur ki is jelentette.

Már a közgyűlés megnyitása­
kor tisztában volt vele mindenki, 
mi lesz a szavazás eredménye; oly 
sürü és tömör sorokban vonult fel 
a függetlenségi és 48-as párt. Ez 
idegessé tette a „városi párt* em­
bereit. Az idegesség mindjárt meg 
is látszott az első felszólalásokon. 
Jánosi Zoltán napirend előtt kifo­
gásolta, hogy az érdekeltek részt 
vehessenek a vitában és a szava­
zásban. Az érdekeltek, a jószág- 
tartó gazdák, felzudultak erre. A 
főispán nem is zárta ki őket, a 
közgyűlés sem.

Természetes, hogy a vibarraa- 
dár nem hiába jelent meg a terem­
ben a tárgyalás előtt a vihar ki 
is tört de szerencsére nem pusz­
tító, hanem inkább tisztitó volt a 
hatása. Néhány érdes közbeszólás 
hangzott el csupán, igy pl. Szen­
tesi János a Kövendy Domokos 
nevének említésekor azt mondta : 
Fordult volna a Tiszába ! A főis­
pán meg is rótta érte. Beszéd azon­
ban volt elóg — az unalomig. A 
közgyűlésről az alábbi tudósítást 
közöljük :

A közgyűlés.
Pont 3 órakor nyitotta meg a rend­

kívüli közgyűlést Weszpréiny Zoltán főis­
pán; röviden ismertette a Horto bágy-haezno- 
tiitás kérdését. Reméli, hogy a közgyűlés 
e fontos ügy megoldására fog módot találni, 
mórt a Hortobágyot a mostani állapotában 
meghagyni nem lehet, kéri a városi bizott­
ság tagjait, hogy higgadtan és tárgyilagosan 
foglalkozzanak a kérdéssel.

Napirend előtt Berger Andor indítvá­
nyozza, hogy előbb a névszerinti szavazáso­
kat ejtsék meg, azután foglalkozzanak csak 
a Hortobágy-kérdéssel, Juhász Ignác ellenzi 
azt. A közgyűlés is igy határozott.

Az előadó javaslata.
Hosszasan ismertette Király Gyula 

gazdasági tanácsnok a Hortobágy-haeznosi- 
tás történetét és a hasznosításra vonatkozó 
javaslatokat. Felolvasta a kis és nagybizotb- 
ság tárgyalásának és határozatainak jegyző­
könyveit, amelyeket » „Debreceni Újság"

BBS!

Előbb azonban meg kell az óthert szoknunk, 
mielőtt teljes mértékben élvezhetnénk. Ez 
más gyönyör, mint a hasis vagy a morfin, 
a hatása csak addig tart, mig élvezzük az 
cthert. Most leirom önöknek ezeket az őrzé­
sieket. Velem ezt a szert heves neuralgikus 
fájdalmaim ismertették meg. A fejem, nya­
kam fájt, bőröm égett Vettem egy nagy 
üveg étbert, az orrom alá tartottam e kezd­
tem lassan beszivni.

Pár perc múlva bizonytalan morajt 
véltem hallani, mely csakhamar hatalmas 
zúgássá vált 8 e közben úgy éreztem, 
mintha egész testem pehelykönnyűvé vá!n_'!;.

Álmos jólét érzése fogott el, fájdal­
maim tovább tartottak, de nem kínoztak. 
Az ürességnek szokatlan érzése étterjedt 
mellemről a többi testrészeimre is, ezek ie 
könnyűvé váltak, mintha húsom és osont- 
fáim megolvadtak volna s csak bőröm ma­
isát volna meg. Csak annyi maradt meg 
testemből, amelylyel éreztem, mily édes az 
élet, mily gyönyörűség ez az állapot. Fáj­
dalmaim szelíden lebegtek tova, elpárolog­
lak. Több hangot hallottam, de a szavakat 
Sem értettem. Pedig csak a fülem zúgott. 
Nem aludtam: értelmemnek, érzéseimnek

ura maradtam. Elmém bámulatosan tiszta 
lett, mély, rendkívüli erő^pl, csodás mámor­
ral gondolkodtam, agyvelőrp képességei ha­
talmasan kifejlődtek.

Nem a hasis-evő zűrzavaros álma, sem 
az ópíummámor beteges víziója nem volt ez. 
Ráemlékeztem az Írás szavaira- Azt érez­
tem, hogy a tudás Iájának 'gyümölcséből 
ettem, hogy az életnek titka feltárult előt­
tem. Uj és rendkívüli logikával gondolkod­
tam. Okok, argumentumok jutottak eszembe 
s a másik percben már meg ie dőltek még 
hatalmasabb okok és bizonyítékok előtt. . . 
Magasabb iénynyé változtam át s véghotet- 
len gyönyörűséggel ismertem meg lelki erőm 
hatalmas voltát.. .

Sokáig tartott ez igy. Az étheres üveg 
mindig a szám e őtt volt. Egyezerre észre­
vettem, hogy kiürült s én elszomorodtam. ..

— Doktor I — kiáltott a ’ négy hall­
gató egyszerre —• Írjon fel nek^m gyorsan 
egy liter óthert 1

De az orvos a fejére tettes kalapját s 
az ajtó feló ment.

— Azt nem teszem — sotolt vissza 
mogorván. — Menjenek mashozi, ha meg 
akarják magukat mérgezni.

annak idején részletesen ismertetett A h
nositásra a tanács javaslatán kívül
ÄSmÄ fT .Domokos, ®y
38 00° holdat akar ki has tani a Hortobágy! 
bol ée ott minta-nagybérletet létesíteni-1 
gazdák, akik közbirtokosságot akarnak lét«? 
sitem s a Hortobágyot 8 millióért megvenni 
Jármy fámáé kuiturmérmik és Vinn** 
Géza műszaki tanácsos, ez utóbbi azonban 
éppen a közgyűlés napján nyújtotta be 
király Gyula felolvasta azért a terve - tét 
amelyet azonban egyszeri olvasásra nem ér 
tett meg senki. A tanács az összes tervek 
elvetésével javasolja, hogy a közgyűlés » 
tanács ösmert javaslatát fogadja el i L 
15.000 holdat adjanak bérbe/ 3000 holdat 
pedig öntözéssel értékesítsenek ; a tenmaradé 
34.680 hold pedig maradjon közlegelőnek 
Ajánlja az összes tervek elvetésével elfoga- 
ásra ojavaslatát.

Ki aus érdekelt?
Legelőször Jánosi Zoltán szólalt fel; 6 

is égetően szükségesnek tartja a Hortobágy 
hasznosítását, fontosnak tartja az állatte­
nyésztés érdekét ie, de nem a város többi 
lakosságának kárára. Indítványozza, hogy e 
kérdés tárgyalásában és a szavazásban nem 
vehetnek részt as érdekeltek.

Az elnök felolvassa a törvény és» 
tanácskozási ügyrend idevonatkozó szaka­
szát, majd felhívja az indítványozót, hogy 
indítványát okolja meg és jelölje meg azo­
kat, a kiket érdekelteknek tart

Jánosi kijelenti, hogy a legeltetési jo­
got használó gazdák és bérlők érdekeltek.

Az ügyrendhez szólalt fel dr. Freund 
Jenő is. Úgy véli, hogy Jánosi kissé túllőtt 
a célon az érdekeltség meghatározásában. 
Szerinte azok az érdekeltek, a kik határo­
zott ajánlatot tettek a városnak a Hortobágy 

j megvételére, tehát azok, a kik a gazdák ór- 
' tekezletén elfogadott és a közgyűlés elé ter- 
I jeszlott ajánlatot aláírták.

Ekkor állt fel szólásra Juhász Ignác.
— Az ügyrendhez? — kérdi az elnök.
— Igen, — feleli Juhász és kifejti, 

hogy a Hortobágy-ügyben érdekelt az egész 
j város lakossága, még Jánosi Zoltán ie. (De-1 
! rültség.) Freund Jenő tévedésére is rámutat,
I mert az nem kötelező erővel biró ajánlat 
i hanem csak terv. Nem fogadja el sem a 
i Jánosi, sem a Freund érvelését.

Komlóssy Arthur is ellenzi az érde- 
; kéltség hangoztatását. Nem érdekelt itt 
i senki. Nyugodt lélekkel részt vehet és sza- 
; vazhat mindenki. Eddig is ez volt a gya­

korlat, ezután sem lehet másként.
Ismételt felszólalásában felel Jánosi 

Zoltán a felszólalásokra és kijelenti, hogy 6 
nem használja legeltetési jogát, tehát nem 
érdekelt. Indítványát lentartja.

Az elnöklő főispán kijelenti, hogy a 
gazdák dijat fizetnek a legeltetésért, nem 
Dórt Nincs is legeltetési jog, az csak ked­
vezmény, tehát érdekeltség sincsen.

Le s napirendről
Elsőnek a tárgyhoz Márton Imre szó­

lalt fel. Említést tesz a két év előtti nagy 
aszályról, az általános húsdrágulásról. Ki­
fejti, hogy a házipénztár érdeke másod­
rendű, mert hiszen minden közjövedelem 
arra van hivatva, hogy a város minden 
lakosának a jólétének emelésére szolgáljon. 
A tanácsi javaslatot azon kifejezés miatt v 
aggodalmasnak tartja mert azt mondja: 
„egyelőre csak“ 75,000 holdat vesz el a 
Hortobágyból. Ez azt jelenti, hogy ez eeat 
az első lépés, amelyet követni fog a többi, 
mig végre a Hortobágyból semmi sem 
marad meg legelőnek. Ezt 6 nem helyesli. 
Az ügyet különben sem látja annyira elő- 
lészitettnek, hogy azt most tárgyaim le­
hessen. Habár az 6 indítványa látszólag 
halasztó természetű, az még sem elodázása 
a kérdésnek, ellenben alkalmas arra, bogy a 

I fontos kérdés alaposan előkészíttessék. He-
--#•—

Szép és tartós ruhákat Seré H mm 1
Debreozen, Piacz-ntoza 41 szám alatt

a natfrtraflkfcal innen szemben.
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»A-ogati javaslatot nyújt be (amelyet már 
■i-mertettünk), hosy a Hortobágy-haszuositás 
flrryét egyelőre vég;, ok le a napirendről, 
'íüldjenek ki bizottságot, amely foglalkozzon 
behatóan a kérdéssel és közmegelégedésre 
aldja meg azt (Helyeslés.)

Juhász Ignác szerint ez az ügy még 
oem terjesztetett a szakbizottságok elé. Nem 
tárgyalta se a gazdasági, se a jog- és pénz­
ig bizottság a tanács javaslatát, tehát az 
a kellő előkészítés nélkül került a közgvii- 
Ms elé. A napirendről való levétel mellett
szavaz tehát __ .

yZután a városi párt elnöke, Kardos
’László szólalt fel A mi Hortobágyunk év- 
századokon át legelő volt de a városnak 
haszna nem volt belőle; aminek pedig haszna 
nincs, annak értéke sincs. Ez az ügy sür­
gős. Ha el is fogadja a napirendről való le­
vételt záros határidő alatt kötelezni kén a 
kiküldendő bizottságot hogy pl. március 
elsejéig a Hortobágy hasznosítására nézve 
indítványt tegyen.

Elfogadja Jánosi Zoltán is a halasz­
tási indítványt, de a Kardos-féle módosítás­
sal. A tanácsi javasalat nem uj, hiszen már 
1848-ban is ki akartak hasznosítás céljából 
hasítani 15.000 holdat a Hortobágy bői. Ha 
most el is fogadja a napirendről való !evó- 
telt azt csakis a Kardos László pótlásával
f°gadjMáriton Imre azt feleli Kardosnak, 
hogy mért nem sürgette az ügyet 9 év óta, 
mórt akarja most 2 hónap alatt áthajtani? 
Nem fogadja el a pótlást. Változatlanul fen- 
tartja indítványát.

Szó sincs a hasznosításról.
Kiss Albert, mikor elolvasta a tanács 

javaslatát, megdöbbent azon a szón, hogy 
«sak egyelőre akar 15.000 holdat kihasítani 
a Hortobágyból a tanács, később as egészre rátesri kezft Még inkább megdöbbentette 
u a kétségbeesett javaslat, amelyet a gaz­
dák tettek, akik óriási áldozatok árán is 
meg akarják közlegelőnek tartani a Horto- 
báí-VoL E kérdést csak kölcsönös jóakarattal 
lehet megoldani. Kéri, fogadjak el a napi­
rendről való levételt kimondó indítványt, 
mert az ügyet a kellő előkészítés nólkuj 
hozta ide a tanács. A hasznosítás ügye most 
már nőm fog lekerülni a ö^PirendröL Ez a 
uolfzármester és a tanács erdeme , üdvözli 
érte de üdvözli a polgárságot is, amely ön­
védelmére megmozdult és érdekeit^elmeai; 
Reméli, hogy e uagy kéniáBt kMmegek o 
désre fogják megoldani annak idején.
^Freund Jenő dr. a Kardos pótlásává 
fosadia el a napirendről való levételt. Ele 
get tárgyalták már ezt a kérdést, tisztában 
fehetnek vele. A városnak szüksége vau
HOrt°Sloss7' Arthur ismerteti a ^n°6al: 
tás kérdését. Az indítványt lb9 1 ,
fában tettét meg dr. WW Hamu és
Zádor Lajos. Kilenc ee a“V 11 U=v litin,
a nrmirendről való levételig, vgy i»y»i
hoirv^a Márton Imre határozati javaslata
ítéletnapig halasztja ell a kértlée

ÄS líXdl «ÄS
18 ^Herczeeh János visszapillant Debrecen 
multiába Ez a város zárt. terület volt, a ha-
Srá lelárkolták. A városba hat kapun lehe-
”5V-iünni Móc 6 emlékezik arra, hogy
Stt' év Ílítt, mikor a Hatvan-Mai ka-
pun bejött a csűrbe, a csorda,^már^
a Nagytemplomnál vo , miaUg ,átni

.óv»-
tel mellett van

Zádor Lajos rövid felszólalása után 
Kardos László kijelentette, hogy csatlako­
zik a záros határidő tekintetében a Komlossy 
Arthur indítványához.

Bakonyi Samu dr. azért szuai fel, 
mert felemlítette Komlóssy, hogy > kezde­
ményezi J év előtt a Hortobágy hasznosí­
tását. Iga-, de akkor magasztos cél lebegett 
előttük: •’ ref. egyetem létesítésének az
ügye. A *ros gazdaközöneége kulturális 
célokért sokat áldozott századokon keresztül 
és öntudatosan áldozni kész ma is. Debre­
cen hajdani jólétének alapja a kereskede­
lem és a mezőgazdaság volt. Az, 6 ki a 
gazdasági élet e két tényezőjét szembe 
akarná egymással állítani, az e város ellen­
sége. (Helyeslés.) Nem hiszi, hogy a köz­
gyűlési teremben ilyen akadjon. A gazdák­
nak nagy érdekéről van itt szó, viszont fon­
tos a város érdeke is. Hiszi, hogy a kivezető 
utat meg fogják találni, hiszen a oéke- 
ség jegyében mozog az fiisry. A gazdák a 
közgyűlés előtt fekvő indítványuk bau nem. 
tagadják a hasznosítás szükségességét, sőt 
kijelentik, hogy azt elodázhatatlannak tart­
ják, csak persze módot keresnek ők is ér­
dekeik megvédésére. Jól mondta Kiss Albert, 
hogy kétségbeesett, módon védekeznek, mi­
kor olyan terhet, mint a Hortobágy meg­
vétele" volna, készek magukra is vállalni. 
Lehetetlennek tartja, hogy a kérdést békés 
utón megoldani no lehessen. A dolog meg 
nem is 'készíttetett elő kellőkép, a bizott­
ságokon keresztül sem ment. Ilyen nagy és 
fontos kérdést nem szabad keresztül erő­
szakolni, hanem a megoldásnak oly módját 
kell keresni, hogy az mindenkit kielégítsen. 
Az öntözés kérdésében támogatja a tanács 
javaslatát és helyesli, ha az öntözéssel kísér­
leteket tesznek. A napirendről való levételt 
elfogadja, de olyan pótlással, hogy a kikül- 
dendő bizottság munkásságáról a szeptem­
beri közgyűlésen tegyen jelentést.

Juhász Ignác elvből ellene van műi­
den záros határidőnek. Ezelőtt 9 évvel is 
záros határidőt kötöttek ki és imo még ma 
sem jutott a kérdés a megoldáshoz. Bakonyi 
pótlását azonban elfogadja. Ha a bizottság 
szeptemberben jelentést tesz, módjában áll 
ahoz mindönkinek hozzászólni

Jánoii Zoltán szerint, ha nem kötnek 
ki záros határidőt, akkor sohasem oldják 
meg a kérdést. Csodálja, hogy Juhász el­
lensége a záros határidőnek, hiszen a 9 óv 
előtt kiküldött bizottságot is azzal küldtek 
ki hogy záros haláridő alatt tegyen javas­
latot es még sem tett. Ha most nem kö­
tünk ki záros határidőt, akkor meg .>0 év 
múlva som lesz ilortobágyhasznositás. (De­
rültség.) Elfogadja a Komlóssy-féie mó­
dosítást.

nöki emelvény elé bpeft kijelentett 
hogy megfelobbezi a hatái. zatot, követelt 
ogyirtal, hogy a polgármester kijelentés« 
hogy 6 és tanács nőm vesz rósst • aaavfl 
zásban, jegyzőkönyvbe vétessék,

Ez meg fog történni.

Sxavasée.
Ezótán az elnök bezárta a vitát. A 

közgyűlés a napirendről való levételt egy­
hangúlag elfogadta. Utána a két módosí­
tás felett szavaztak, hogy a kiküldendő bi- 
vnttHáv a jövő év szeptemberében tartandó 
közgyűlés eiá jelentési (oz a DaUonyi-féle 
módosítás) tegyen-e, vagy pedig erdomlegea 
javaslatot (ez a Kardos—Jánosi—Komlóssy- 
fóle egyesített módosítás) terjesszen a köz-

Ezerí módosítás felett, miután Kardos 
László és társai névszerinti szavazást kér­
tek és azt a főispán elrendelte, névszerinti 
szavaztak. Szavazás előtt Kovács József 
nolgármester a maga és a tanácstagok ne- 

I vében kijelentette, hogy nem szavaznak.
I a tisztviselők közül csupán dr. Magosa 

Gvörirv szavazott, ő is a Komlossy módosí­
tása mellett, a többiek elhagyták a termek 
A szavazás eredménye nz volt, hogy a köz­
gyűlés 65 ssavazattal 37 ellen a Ba­
konyi-féle módosítást fogadta el.

Izgalmas jelenet következett erre. Já­
nosi Zoltán a nagy zajt tulharsogva az el-

Jó cipókét olcsón
legnagyobb férfi- női 
és gyermek; olpöárn- 
házában vehetünk! !

Kikből álljon s blaottság *
Ezután az elnök kérdi, hogy kikből 

álljon a kiküldondő bizottság?
Márton Imre javasolja, bogy a kiküi» 

dondő bizottság tagjai maradjanak a régiéig 
csupán az elhalt Bányai helyére ajánlj« 
Jóna Jánost (Helyeslés.)

Komlóssy Arthur indítványozza, hogy 
6 gazdasági egyesület által kiküldondő 1«j 
tagú bizottság tagjai is választassanak be d 
bizottságba.

Márton Imre ellenzi ezt. A közgyűlés 
ia úgy határozott és csupán Bányai helyére 
választották meg Jóna Jánost.

Következtek volna a névszerinti szava­
zások, de mindjárt az elsőnél kitűnt, hogy 
határozatképes számban nincsenek, mert a 
Hortobágy-kérdés letárgyalása után a bizott­
sági tagok javarésze — re bene gesta 
eltávozott A közgyűlés, miután a főispán a 
jegyzőkönyv hitelesítését ma délután 4 
órára halasztotta, fél 7 órakor véget ért.

VÁRMEGYE.
Püspökladány járási székhely.

A nádudvari járás községei moz­
galmat indítottak, hogy a járási! 
székhely és az állami adóhivatal 
ismét visszakerüljön a járásba 
Hajdúszoboszlóról, a hova Nád­
udvarról helyezték át A mozgalom,: 
célja az, hogy a járási székhely az 
erősen fejlődő Püspökladányba 
helyeztessék át az állami adóhiva­
tallal együtt A mozgalmat a 
püspökladányi képviselőtestület in­
dította és eddig a járás legneve­
sebb két községe: Nádudvar ó® 
Földes képviselőtestülete is Püspök­
ladány mellé állott. Az e havi 
megyegyülés fog dönteni e fontos 
kérdésben. Tagadhatatlan, hogy 
Püspökladány mozgalmának van 
alapja és ha a járási székhelyet 
megkapja, előbb-utobb kap állami 
adóhivatalt és járásbíróságot is.

Iparos-kör Hajduhadházon. Nemrég
alakult meg a „Hajduhadházi iparoskör“. 
Az uj kör elnöksége az alispán utján a bel­
ügyi kormányhoz terjeszti íol alapszabályait
jóváhagyás végett.

Egy kis leány lángokban,
A gyorsforraló áldozata.

Borzalmas halál.

(Saját tudósítónktól) Tüzhalállal 
pnsztult el tegnap egy kis öt éves 
gyerek 8 közeli Hujdu-IIadhazon. 
A tragikus véget ért gyermek ha­
lálát gondatlanság okozta. Ego 
szeszszel telt gyorsforraló esett rá és 
annyira összeégotte, hogy pár pero 
múlva belehalt sebeibe.

Váradi Rózának hívják az öt 
éves gyermeket. Szülei tegnap rog-

Piac- és Kos- 
suth-u. sarkán 
a MMotnoial szsni*u

ir-'n. «weifriyTVW»

Debrecen,
FérfT kalapok és 4rfiéröemUek napy váiasr.tékban kaphatók. MSH
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Ifel még a korai órákban eltávoz­
tak hazulról, őt pedig — aki móg
ekkor aludt —• egyedül hagyták 
otthon.

A kia Várad! Róza nem sokára 
felkelt, felöltözködött, majd az asz­
talra tett gyorsforralón a reggelijét 
kezdte melegíteni. A kis leány ez 
alatt könyökeivel az asztalra feküdt 
és úgy nézegette az égő szeszt.

Valahogy meglökhette az asz­
talt, mert a gyorsforraló felfordult, 
ráesett és pillanat alatt lángtengerbo 
Öltöztette a szegény, kétségbeesett

fvermeket. Rémes kiabálásban töri 
1. Mivel azonban a lakás ajtaja 

zárva volt és a közelben sem tar­
tózkodott senki, aki megmentésére 
siethetett volna, a kis leány a lán­
gok martalékává lett. Szülei már 
csak a megszenesedett holttestét ta­
lálták meg.

az esetről távirati jelentés ér­
kezett az ügyészséghez, hol elren­
delték a boncolást lsod János dr. 
törvényszéki orvos tegnap ejtette 
meg a boncolást Petneházi vizsgúló- 
birösegéd jelenlétében. A vizsgalat 
különben folyik.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Részvét-távirat. A városi tanács 

részvéttávirutot intézett Szatmár városához 
Pap Géza polgármester halála alkalmából, 
aki szombaton 54 éves korában elhunyt 
Temetése tegnap délután volt nagy részvét 
mellett

Bizottsági ülések. A városháza ta­
nácstermében szordan délután 3 órakor a 
kárügy esi tő tanfolyam ügyében lesz ülés, 5 
érakor pedig a szinházbizottság tart ülést, 
pénteken délután 4 órakor pedig a kórház- 
bizottság. A jog- és pénzügyi-bizottság szer­
dán délután 3 órakor tartja az uj szervezeti 
szabályzat tárgyalását és a hót minden nap­
ján tart ülést, ha ugyan a bizottsági tagok 
megjelennek.

Ingyenfa a szegényeknek. A
hideg idő beálltával a tauáos gon­
doskodott, hogy az érdemes szegé­
nyek ingyen iával láttassanak el. A 
tanács egyelőre 25 öl fát utalvá­
nyozott ki s a Gróh Fereno prépost 
1000 koronás adományából lent- 
maradt 400 koronát is arra fordítja, 
hogy azon ingyeufát adjanak a sze­
gényeknek.

Ajánlat a csőszök földjére. Az úgy­
nevezett „csőszök földjének“ eladását ré­
gebben hat irozta el a tanács, de az árveré­
sen a legtöbbet Ígérő Kertész István, a te­
rület eddigi bét lője is csak 9ÜU0 koronái 
ajánlott érte. A földet a tanács 11.U00 ko­
ronára értékelte. Kertész István most a 
lóidért a 11.000 koronát megajánlotta.

Segély a gráoi magyar egyletnek
A városi tanács a gráci magyar egyletnek 
16 korona segélyt utalványozott.

Az uj rendőrgunya.
Gummiköpenyt kérnek.

Réci panasza volt az a rendőrlegény- 
eégnek, hogy az egyenruha kényelmedet 
M, alkalmatlan is. A tanács bizottságot kül­

dött ki, hogy az uj egyenruhára nézve 
tegyen javaslatot. A bizottság eleget tett a 
megbizat-snak és már a jövő óv nyarán az 
uj egyen""’hában fognak szolgálatot teljesí­
teni a renrtőrök.

Természetesen a bizottság kikérdezte a 
legénységet is kívánságai felől és azok 
gummikúpuDyeget is kértük ü várostól. 
A bizottság javasolja is, mert a legénység 
sokszor tesz szolgálatot esőben-hóban és 
nem húzódhat fedél alá. A tanács legköze­
lebbi ülésén fogja tárgyalni a rendőrgunya 
megváltoztatására tett javaslatot. A javas­
latnak nz egyenruhára vonatkozó részei a 
követkéz-k:

Télen a gyalog-rendőrök ruházata a 
következő: sötétkék zubbony, a gallér alján 
zsinórzat, másutt nem, elől világoskék pa­
roli; sötétszürke magyar nadrág vékony, 
fekete zsinórzaital és vitézkötóesel. Az éjjeli 
szolgálatra báránybőr sapka, nappali szol­
gálatra poszto-sapka. Bekötő helyett bárány­
bőrrel bélelt kabát, hosszú, sötétszürke 
köpönyeg, derékig bélelve, fehér fémgöm­
bökkel, csizma, báránybór keztyű. A zub­
bony gombjai a szövet alá lennének helye- 
zendők.

Nyáron a rendőr egyenruhája a kővet­
kező : sötétkék vékony szövetzubbony, sötét­
szürke pantallón, oldalon világoskék zsinór­
zat, csizmafejelés helyett pár fűzős bakkanca, 
fekete esőköpenyeg és régi fajta kalap.

Télen a lovasren tőrök ruházata a kő­
vetkező: köpönyeg a gyalogosokéhoz ha­
sonló, a melyen külön magas báránybór 
gallér lenne, a mostani mente helyett; bá­
ránybőrös blúz, búrözött sötétszürke nadrág 
fekete zsinórral és vitézkötéssel; csizma, 
felkötő sarkantyúval, posztó és bárány bőr 
sapka ; nyáron sötétkék szövet blúz, könnyű 
szürke magyar nadrág, sapka és esőkö­
penyeg.

Javasolja a bizottság, hogy az uj rend- 
őrgunyát már a jövő év julius havában meg­
kapja a rendőrltigónysóg és az uj egyeu- 
ruhatervezetnek megfelelően módosítsák a 
Bzedlak ós Vámos-eóggel kötött szerződést

Várost pólválasztás,

Három uj városatya.
Futtatás a bizottsági tagságért

Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságának választott tagjai sorában — elhalá­
lozás és lemondás folytán — üresedésbe 
jött három bizottsági tag helyének válasz­
tás utján történendő betöltése a törvényható­
sági bizottságnak folyó 1906. évi november 
hó 29-én és folytatólagosan tartott ülésében 
hozott határozatával elrendeltetett s a vá­
lasztási eljárás megejlésére a folyó 1906. év 
december hó 22. napja, szombat, tűzetett ki. 
A közgyűlés rendelkezéséhez képest válasz­
tani fognak a

11. Péterfia-utcai választókerület egy 
bizottsági tagot két évre.

Az V. Varga-utcai választókerület pe­
dig két bizottsági tagot szintén két évre, 
vagyis 1907. óv január 1-tól kezdődő és 
1903. december 31-ig terjedő megbízatással. 
A íí. Pelerüa-utcai kerületben választási 
elnök: Szabó Lajos ny. vincellérképezdei 
iskolaigazgató; helyettesei: Szikszui Lajor 
és L. Nagy Bálint bizottsági tagok. Válasz­
tási helyiség: az ev. ref. egyház tanács­
terme.

Az V. Varga-utcai választókerületben 
választási elnök : dr. Koosár Gábor ügyvéd : 
helyettesei: Bilkei Kővesdi Imre és Pálfj 
Gábor bizottsági tagok. Választási helyiség 
a Szent-Anna-utca 19. sorszám alatti róm 
kath. elemi leányiskola löldszinti terme (s 
kapu alatt balra). A választásra jogosítottal, 
névsora, a törvény értelmében, az ország

gyűlési képviselőválnsztók folyÁénTT*7 
nyes névjegyzéke, amelyek a vá'MsztásI i 
nököknek kiadatnak. Minden váLK»t,-;n u 
választás alkalmával személyesen előmnJ tandó igazoló-jegy kézbesittetik Ö&iUU*

Felhivatnak tehát a választék Wv . 
választásra kitűzött időben és helyen 
jegyeiket s szavazat-lapjaikat magukíí 
vivén, megjelenjenek. A választási eljárási 
vonatKozó panaszok, vagy a megválasztott 
tag választbatási képessége ellen telt észre­
vételek, a választástól számított 15 
alatt, az igazoló választmányhoz — me|v° 
nek elnöke dr. Ujfalussy József, orvo» L 
nyújtandók be. 08

SZiÜIiS.
Szinházbizottság;! ülés. Ä ezlnháe-

bizottság holnap délután tartja ülését a vá­
rosházán, amely most nemcsak érdekesnek, 
de viharosnak is Ígérkezik. Ahogy hire jár 
szóváteszik a színtársulat töbu tagjának 
ügyét, a hírlapi nyilatkozatokat provokált 
bejelentést is, ameiyet részleteiben rend­
kívülinek tartanak. Ezzel különben foglal­
kozni fog a szinészegyesület is. Viszont 
más irányban is kíváncsian várják a bizott­
ság véleményét és határozatait.

A Víg özvegy. Lehár legszebb ze- 
néjü operettjével foglalkozik állandóan a sze­
mélyzet. A főszereplők, mint már előbb is 
jeleztük, Fóthy ós Lónyaí, Teruyey és Ár* 
kossy felváltva fognak játszani; a többi sze­
replők maradnak változatlanul: Vida Ilona, 
Polgár, Sarkadi, Duéssy, Bérei Szaki sib. 

Bob herceg. Huszka-Martos kedves 
operettje kerül Jegközelebb színre, a cím­
szerepben Lonyai Piroskával Részt vesznek 
még az előadásban: Vida Ilona, Lukács J., 
Radó Anna, Polgár, Sarkadi, Arkossy, Va­
dász stb.

Az iparos-szálló lelence.

Csecsemő az emésztő­
gödörben.

Szörnyű bűntényt akadályozott 
meg az omío 8 órakor a véletlen. 
Az ítéletidőt arra használta fel a 
közelben lakó leányzó, hogy 8—10 
napos csecsemőjét behujitotta az 
emésztőgödörbe. A lelketlen vad­
állat rongyokkal teletömte a gyer­
mek száját és úgy dobta be oda. 
De még ezzel sem elégedett meg, 
hanem az udvaron talált hosszú 
vasruddal igyekezett lenyomni a 
förtelmes piszokba. De oly izgatott 
volt és a ház e félreeső helyen 
szuroksötét, vagy talán léptek zajai 
hallotta, hogy nem találta el az 
ártatlan csecsemőt, aki felett iszonyú 
helyzetében is őrangyala vigyázott. 

Este 8 óra tájban a félreeső- 
helyre ment Koczó Lajos bádogos­
segéd, aki munkát keresni jött Deb­
recenbe. a szél szilaj süvöltesen 
át gyönge nyöszörgés ütötte meg a 
fülét. Hallgatódzni kezdett. A nyö­
szörgés, amely fojtott gy®r®j!! 
síráshoz hasonlított, ismétlőd 
Koczó erre gyufát gyújtott es i 
tekintett. Rémülten látta, hogy lens 
az undorító szennyből piros ar 
gyermekfej emelkedik ki. A J 
lelkű, munkanélküli bádogos az0, 
nal átlátta a helyzetet és felverte
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piaiét Ferenc szintén munkanélküli 
■ borbélysegédet, a kivel telefo­
non értesítették a rendőrségei 
ahonnan dr. Komlóssy Pál rencfői • 
fogalmazó és Bardócz András rend- 
őrbiztos azonnal a helyszínére siet­
tek, ahol lámpavilág mellett hozzá­
fogtak a még egyre nyöszörgő ose- 
csemő megmentéséhez.

Felszedték a félreeső hely padló­
deszkáit, létrát hozattak, amelyen 
aztán Kovács Márton ottományi 
kerékgyártósegéd ős Kántor József 
gépész leszálltak és a még élő 
csecsemőt kimentették. A szájából 
kiszedték a rongyokat, a jóielkii 
házinép ócska kendőt adott, abba 
a csecsemőt bepólyálták. Bardócz 
rendőrbiztos és dr. Komlóssy fo­
galmazó ezután a csecsemővel ki­
hajtattak a bábaképezdébe, ahol a 
gyermeket megfürösztöttók. Az 
ügyeletes orvos kijelentette, hogy 
a gyermeknek komoly baja nem 
esett, életben fog maradni.

Még az este megindította a 
nyomozást a rendőrség. Már a bű­
nös anya nyomában is vannak. 
Úgy lehet, hogy még a mai nap 
folyamán kéziekéről a ^ lelketlen 
anya. A gyermeket ma átadják az 
állami gyermekmenhelynek gon­
dozás végett.

ÚJDONSÁGOK.
Színi Péter meghalt.
A sajtónak tehetséges munkása hunyta 

tegnap örök álomra szemeit. Színi Péter, volt 
néptanító, író, a ki évek hosszú során szen­
vedte át az újságírás tüdöíulasztő, idegizgató 
robotját, kidőlt a sorbol

Gyötrő, kínos, sorvasztó betegség tá­
rna..!» meg és hónapokon keresztül szenve­
dett, a mig tegnap a halál megváltotta fold! 
Kálváriájától. Élete javát mások szórakoz­
tatására, a közügyekben, mások javáért robo­
tolta le, mégis elhagyottan, gyámolitó, segítő 
l es nélkül, nyomorban maradt a csaladja : 
özvegye és hat gyermeke.

Krónikái, népies elbeszélései, regényei 
közkézen forognak. Mikor Debrecenbe jött, a 
Debreceni Ellenőr munkatársa lett Eveken 
át. mint hírlapíró, kitartó buzgalommal, lel­
kesedéssel dolgozott Onnan ment a város­
hoz, a hol hat éven keresztül mindaddig dol­
gozott, a mig betegsége a küzdés rögös út­
járól kerítette, ágyba döntötte «hosszas 
szenvedés után mindentől megváltotta a
^Haláláról árván maradt családja a kö­

vetkező jelentést adta ki: •
Mély fájdalommal tudatjuk a jó férj­

nek, szerető apának, kedves testvérnek és 
rokonnak Színi Péter nyug. áll. tanító és vá­
rosi alkalmazottnak, a magjar 
szerény és lelkes munkásának, o hó 9-én, 
d u. 1 órakor, életének 4b-ik, boldog házas 
Rágának 23-ik évében hosszas szenvedó® 
után történt gyászos elhunytát A megbo \ 
ilogultnak hült tetemei folyó hó 11 én, üól 
után 2 órakor fognak
StáaátpóteZrfia-utS temetőben örök nyuga- 
lomrn tétetni K vógtisab^f'Jt'SSJIöseit,

Vmoze Zsófia. Gyermekei: Vince, Aranka,

Zoltán, Jolán, Árpád, Margit Testvérei: 
Kálmán éa Zaigmond. Apósa és anyósa: 
Vincze Gábor éa neje Vásárhelyi Erzsébet 
x tcmf'U-st Vetéaajr Mihály .KegyoUt* tata.
int rendezi

Tengerihalak árusítása,
Debrecenben rohamosan emelkednek a 

piaci Arak, különösen a húsárak. Bis indí­
totta Márkus Jenő vendéglőst arra, hogy 
olcsó hal-vásárral segítsen a helyzeten.

A fiumei tengeri halászati társasággal 
egyezséget kötött, ahonnan naponként nagy­
mennyiségű, ha a szükséglet kívánja egy 
vagon tengeri halat hozat, amelyet olcsó 
áron, kilónként 30—40 krajcárért bocsát « 
közönség rendelkezésére.

Mivel Márkus Jenőt szándékában nem 
üzleti vágy vezeti, beadványt intéz a városi 
tanácshoz, amelyben a tengeri hal kimérésé­
hez bárom árusító bódé ingyen való átenge­
dését kéri.

Törekvése nemcsak figyelmet, de tá­
mogatást is érdemel, amely elől, hihető, 
hogy a városi hatóság sem fog elzárkózni.

Előkelő esküvő. A debreceni 
hires szép leányok egyike, Hegedűs 
Margit, királyi törvényszékünk köz­
szeretetben álló bírójának, Hegedűs 
István s neje, Bruckner Rózának 
leánya tegnap délben kötött házas­
ságot győri Farkas Béla honvéd- 
huszár íőhadnagygyal, néhai Farkas 
Fidől ezredes fiával a helybeli 
anyakönyvi hivatalban, ahol lapu­
ként dr. Bruckner Ernő máv. egész­
ségügyi tanácsos és Teutschläuder 
Ágost cs. és kir. hadbiztos szere­
peltek. az egyházi egybekelés d. u. 
6 órakor folyt le a szülői háznál, 
ahol lakoma" fejezte be az esküvői 
szertartást, amelyen a rokonság és 
jóbarátok közül számosán vettek
részt Eyegye6sek< Tóth Katicát eljegyezte

Pethő János tiszalöki ev. ref. tanító. — 
Zvolenszky Etelkát eljegyezte Tóth József, 
helybeli tekintélyes füszerkereskedő. Az el­
jegyzéshez a rokonok és a jó barátok Sze­
rencsek! vánata fűződik.

* Ácsmesterek országos kül­
döttsége. Kedden délelőtt az ács­
mestereknek 128 tagból álló orszá­
gos küldöttsége jelenik meg ^ a 
kereskedelemügyi miniszter előtt 
hogy az ácsipar terén fennálló 
szomorú állapotokat ecsetelve, ki­
merítő emlékirat átnyujtásával a 
bajoknak az ipartörvény küszöbén 
álló reformjával való orvoslását 
kérelmezze. A küldöttség, melyhez 
több országgyűlési képviselő is 
csatlakozik, Szterőnyi József állam­
titkárnál is tiszteleg.

* A szicíliai tengerparti ünnepély. 
A debreceni jótékony noegylet szicíliai ten-

iKSiuioik uwcuiuoi I r-------  -
órakor az Arany Bika dísztermében gyüle­
kezni. Ugyancsak felkéri a rendezőség azo­
kat az úrasszonyokat, a kik a cukrászatra 
adakoztak, adományaikat szíveskedjenek 
december 16-én délután 3 órakor, a kik po- 
dig bort ajándékoztak az ünnepélyre, ugyanaz 
nap délután 6 órakor az Arany Bika ttiaz- 
lurmébe felkúldenL

• Tlssteleftteljcsen tudatom, hogy 
karácsonyfa díszeimből és cukorkámból 
oaemegetisletemben kiállítást rendeztem* Oly 
dúsan rendezkedtem be es Idényre ezen 
áruval, hogy a legkényesebb ízlést Is kU 
elégíthetem. Minthogy ssonban a karácsonyi 
ünnepeket megölésé napokban oly nagy 8 
vásárlók agáin a, hogy teljes áttekintést a ti,« 
ó. vevőkösőnség nem nyerhet, kérem, hogy 
e karácsonyfa díszek megvásárlása céljából 
üzletemet már most méltóztaseók felkeresői.
A kiválasztott díszeket a leggondosabban 
csomagolom el és kívánatra az ünnepek el- 
érkeztéig megőrzőm. Telje* tisztelettel; 
Mayer Jenő.

* Megmérgeeett kis gyermek.
Az esti órákban táviratozza böször­
ményi tudósítónk, hogy ott halálos 
szerencsétlenség történt. Varga Imre 
két éves gyermek anyja tegnap a 
szokásos heti mosásait végezte, a 
melyhez zsirosszódát szerzett, a mit 
egy csupor vízben feloldva, a 
konyhaablak párkányán helyezett 
el. A kis gyerek, aki a párkány 
körül játszadozott, kiváncsi volt a 
csupor tartalmára: valahogy levette 
azt és inni kezdett belőle. A mér­
ges folyadék rettenetesen össze­
égette száját s belsejét ugyannyira, 
hogy rövid idő múlva meghalt.

* A debreceni vadásstársaság tekin­
tettel arra, hogy az „Ohati erdő“ vadasa- 
bérletén már évek óta társas vadászatot 
nem rendezett, e hó 16-ikán vasárnap az 
Ohati erdőben hajtó vadászatot rendez meg­
felelő hajlókkal és felhívja az érdeklődőket, 
kik ezen résztrenni szándékoznak,^ hogy 
ebbeli elhatározásukat e hó 14-ikéig Kegyes 
Ferenc pénztárnoknál bejelenteni szíves­
kedjenek.

* Kóptárl&t a városházán. A
vándor-képtúrlat rendezését a vá­
rosháza közgyűlési termében ma 
kezdi meg Bosznay István jelest 
festőművészünk. A képek már 
megérkeztek. A közgyűlési terem­
ből ma kihordanak mindent A 
tárlatot december 13-án, délután 5 
órakor nyitják meg.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak; 
Kác Erzsébet ev. ref. 24 éves, Barna Margit 
ev. ref. 8 éves, Pintér Erzsébet róm. kath. 
7 éves, Színi Péter ev. ref. 46 éves, Milotai 
József ev. ref. 64 éves, Szőke Lajos ev. ref.

* Debreceniek hangversenye 
Belgrádban. Mint már említettük, 
Debrecenből egy társaság rándul 
le Belgrádba s ennek keretében 
városunk kiváló zeneművészei: a 
Füredi testvérek és Weszprcmy 
Andor, továbbá mint zongorakisérő 
dr. Uj fal ussy Géza, a magyar ze­
neirodalom gyöngyeiből összeállí­
tott műsorral nagyszabású hang­
versenyt fognak adni, mely iránt 
úgy Belgrádban (az udvar is jelen 
lesz), mint idehaza, igen nagy az 
érdeklődés. E kirándulás részletei­
nek megbeszélése végett vasárnap 
este 6 órakor értekezlet volt a 
zenedében, melyen dr. Abrahám 
Dezső távol léte alatt s megbízása 
folytán dr. Kovács Ernő orsz. kép­
viselő elnökölt. Az értekezlet a

idején gondoskodjék és lépjen be apályája kezdetén pénz.t akar adni. 
gond nélkül akarja kiházas.tani.
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tieerb rendezőségtől kapott leveleket 
felolvasta, mellek a magyarok 
iránti áradozó szeretettel vannak 
jonegirva óh a részletek megbeszé­
lése után elhatározta, miszerint az 
indulás a szerbekkel való megálla­
podás értelmében pénteken, dec. 
21-én, a reggeli gyorsvonattal (Sze­
geden át), megérkezés Belgrádba 
aznap este 10 órakor lesz. Indulás 
Belgrádból hétfőn, 24-én reggel, 
haza érkezés aznap este fél 7 órakor.

* Fénye» elitbál a Bika díszter­
mében. A voröskeresstegyesület debreceni 
választmánya, amely Várad! Szabó Jánosné 
úrnő és Simonffy Imre elnöklete alatt tel­
jesíti humánus feladatát, január 9-én fényes 
táncestélyt rendez a Bika szálloda díszter­
mében. Az estély fölöttébb kedvesnek, gyö- 
nyörködtetőnek s válogatott, díszes, előkelő 
közönségével ritkaságbamenőnek Ígérkezik. 
A me.bivók most vannak nyomás alatt s 
néhány nap múlva szót is küldik vala­
mennyit.

* László József ügye a vád- 
tanács előtt Tudvalevőleg Ozory 
István dr. László József védője 10 
ezer korona kauciót kívánt letétbe 
helyezni abban az esetben, ha vé­
dencét a törvényszék vádtanáosa 
szabadlábra helyezi. A törvényszék 
vádtauácaa tegnap ült össze, hogy 
határozzon a íogvatartás kérdésé­
ben. A vádtanács határozatával to­
vábbra is vizsgálati fogságban 
tartja László Józsefet.

* Bstöróe a szomszédban. Nagysza­
bású betörésről értesítették tegnap a rendőr­
ség bűnügyi osztályát. A betörést Nyíregy­
házán követték el, még pedig hasonlóan a 
pár héttel ezelőtt Debrecenben, Neumann 
Mór kárára elkövetett betöréshez. A vakmerő 
tettesek fényes nappal, a déli órákban, a fő­
tér két üzletét álkuicscsal felnyitották és a 
kézi pénztárt kifosztották. A két kirabolt ke­
reskedő Rosenthal Vilmos és Kovács Zsig- 
mond azonnal jelentést tettek a rendőrség­
nél, hol a legszélesebb körű intézkedésedet 
tették a betörők kézrekeritése iránt. Az is­
meretlen betörők a két üzletből ezornégy- 
ezáz koronát raboltak el.

* Ahol a kiló só ára I korona.
A sóhiány már erősen érezhető. A 
só kilója 24 fillérről 32-re szökött 
fel, de Hajdúböszörményben már 
.1 korona az ára, Balmazújvároson 
még drágább, a kisebb és szegé­
nyebb községekben pedig a nép 
még a kenyerét is sótalan eszi.

* A karácsonyi váaár eorejátéka.
A karácsonyi vásáron a következő számú 
sorsjegyeket sorsolták ki: 2 80 89 107 110 
132 139 399 538 553 565 595 614 632 729 
800 815 938 946 964 1100 1118 1140 1147 
1151 1153 1188 1198 1200 1245 1296 1318
1320 1375 1395 1452 1484 1559 1589 1590
16-18 1687 1728 1740 1772 1796 1805 1810
1850 1840 1882 1888 1894 1908 1938 1914
1960 1973 2015 2016 2032 2055 2056 2061
2076 2081 2112 2130 2187 2152 2211 2298
2299 2506 2367 2 ,83 2405 2507 2513 2517 
2518 2531 2593 2616 2734 2737 2902 2936 
2930 2970 2997 8063 8092 3245 8356 3364 
8445 8461 8472 8507 3529 3538 3551 8616

3634 3702 3846 3857 3915 3916 3991 4036 I 
4100 4133 1141 4142 4185 4244 4310 4332 1 
4446 4495 4524 4594 -1023 4619 4633 4688 , 
4778 4834 4839 4952. A nyeremeny-tárgya- 
kat a róm. kath. főgymnasiumban, a máso­
dik emeleten kedden, szerdán, csütörtökön 
délután 2—3-ig lehet átvenni

* Összeesett az utcán. Kohn
Mártonná tegnap a vasúti állomás 
előtti Petőfi-téren hirtelen rosszul 
lett és eszméletet vesztve összeesett. 
A mentők beszállították a köz­
kórházba.

* Minóne. Most hagyta el a sajtót Gál 
Zoltán „Minóne“ eimü kötete. A könyv 1 
koronáért kapható a könyvesboltokban is.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok, valamint a nagytiszteletü 
tanári karnak, a Csokonai énnekkarnak és 
tanulótár-ainuk, kik felejthetetlen gyerme­
künk temetésén megjelenni szívesek voltak 
és mély fájdalmunkat ezáltal is enyitették, 
ezúton mondunk szives megjelenésükért 
hálás köszönetét. Id. Molnár János és 
neje Kun Juliánná.

* Egy világos, nagy helyiség, mely 
műhelynek vagy raktárnak nagyon alkalmas, 
olcsó áron azonnal kiadó.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
barátok, jó ismerősök és rokonok, kik korán 
elhunyt Lajos fiam temetésén megjelenni 
szívesek voltak s részvétükkel az engem és 
családomat ért gyászban osztozkodni szíve­
sek voltak, fogadják ezúton is hálás köszö- 
netemet. Szemerédy Ferenc.

* Bálbizottságod: figyelmébe! Dá- 
vidházy Kálmán könyvkötő és diszmüves 
(Fuvószkort-u. 9. sz.) ajánl leeujabb Ízlés 
szerinti táncrendeket éa rendező-jelvé­
nyeket, melyekből minták és tervek ren­
delkezésre állanak. Úgyszintén ieedivato- 
sat b könyvkötéseket és dia-smü-citeké­
két készít, melyek karácsonyi és njévi 
ajándékoknak legalkalmasabbak.

* Szűcs áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermek garnitúra legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban tiaimágyi 
Samuéi utóda cégnél, Debrecen.

* Komáromi E. müiiaa gszar készítő 
főüzletét Piac-utca 63. szám alatt, Szent- 
Anna-utcával szemben megnyitotta. Üzletit, 
müaelyót teljesen szakember, a cég tulaj­
donosa vezet. Már az 1805. évi orszá­
gos kiállításra egy hírneves cégnek az 
o általa készített hangszóró lett kiál­
lítva. Mert a zenénél szebb a világon 
nincs, ezért karácsonyi és újévi ajándeknl 
a legkellemesebb meglepetés Komáromy ffl. 
mniiangszerkészitöüói kapható. Foüzieí: Piac- 
utca 63. Fiók-üzlet: József kir. horceg-a ca 
2. szám, saját házában. Zongora, cimbalom, 
hegedű, zeaélő-íiiaztárgyak és mindenféle 
hangszerek, gramophonok, az eredeti világ­
hírű The gramophone oo. Typewriter S. A U. 
és lemezei, valamint Favorittl, Odeon, Ko­
lumbia es lemezei, a asznád lemezt újért 
becserélek. Mindenféle h ingszert árusítok 
részletfizetésre is. Cimbalom vételnél díjta­
lan tanítás saját cimbalomiskolámban, újon­
nan érkezett hurfonó-gépomen készült kitűnő 
húrokat, valamint eredeti o.asz húrokat áru­
sítok. Eredeti mestorhegodük. Nagy hangszer- 
mii aiy. mindenféle hangsnerjavíiást elfoga­
dok, zongorahangolást vidékre is.

* Köszvauy, esős, rheuma, fejszagga- i 
tás ellep lecjobb, leuhatbutns bb a Menthol 1 
szesz. Ara 1 K. Kapható Jósa és Jena 
drovueriájábau Debrecen, KoseutU-u. 6. I

* Pörkölt éa nyers kávé különít
gességek kaphatók FHegyházy J„n08 Zjí 
üzomü kávepörköldójeben, Píao- és Mikuí* 
utca saro a M0*"

* Tüdőbetegeknek megmentő!» , 
törvényesen védett „Sylol“. E os^aa hutás« 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köho 
gést, bámulatos eredménynyel használtaik 
mindennemű tüdőbántulmak, hurut elovti 
kásodás és influenza ellen ; az éjjeli’ izzadáist 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara. 
pitja. Ara egy üvegnek utasításai együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Aroád 
gyógyszertarában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában. ^

* Karácsonyi ajándékul, mint ie~ 
szebbet, Némethi lényképeit ajánljuk olva­
sóink figyelmébe. Eletnagyságu mellképek 
már 20 koronától kezdve. Rendeléseket 
ajánlatos még idejében eszközölni.

* Alföldy Károly és fia tánciskolá­
jában a másouik tanfolyam december hó 
10-én kezdődik. Beiratások elfogadtatnak 
bármely időben Péterfia-utca 2. sz. Telefon 
szám 510.

Ha az egész várost feljárjuk, seholsem talá­
lunk oly,m szép kézitáskákat, pénz-, szivar- és 
oiíarettatáro::-kat, gyermekjátékokat és ctlszerfi 
ajandckUrgyafcai, mint Mentse Henrik arűkázában 
Kossuth-1 tea 4. sz. alatt és mégis minden olcsó. '

* Remek szőrme-boák érkeztek Uartna Kálmán 
főtéri üzletébe.

* A legújabb forralja férflkakpok 
óriás! választékban megérkeztek Fe­
keténél.

Fcsilk, hajtök, fejdlszek, fésű- és körömápoló, 
készletek (Maniosur) a legalkalmasabb ajándék 
hölgyek ré;zere. Legnagyobb valx-atsk Mentsetíenrlk 
áruházában, Kcssuih-uteá 4. szám alatt.

* Valódi jäger gyermek-, uői és férfi aleí 
ruhák igen olcsók Barikénál.

* Píiiss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötések, passopartouk, táncrendek, rendező- 
jelvények etb. Antalfynál készülnek, városházzal 
szent ben.

Papa, mama, baba, Mentre. Kossutb-utoa 4.
* KŐI kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók

Barth a Kálmánnál.
* Kitűnő szabása férfi divatingek

1 írt. 73 kr., 2 írt, és 2 irt. 60 ír.
feketénél.

Mbgerz estek az uj töltésfl vtllanyláopik 
Mentje árúí.iaaba, Kossuth-utoa 4. szám. Darauja: 
frt, 1*20 es íeljebc.

* Valódi oroszlán-védjegyű úri fehémemiiek, 
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál leg­
olcsóbbak.

Ami szép, Jó és olcsó, Mentse Henrik árú- 
házában kapható, Kossuth-utoa 4. szám.

Kulhanek rab marad. 
Védője felebbez.

Országos hirnévre lett szert 
pár nap alatt Kulhanek Adolf, a 
debreceni „bankógynros", aki mil­
liomos akart lenni pár hónap alatt 
a „bankógyár“ meséjével, a hiszé­
keny parasztok vagyonának elcsa­
lásával.

Három napja van a hires szél­
hámos az ügyészség fogházában. 
Hoffmann József vizsgálóbíró teg­
nap délelőtt hallgatta ki a csalót 
és tekintettel arra, hogy rovott elő­
életű és a debreceni rendőrség két 
tagját meg akarta vesztegetni, vizs­
gálati fogságba helyezte.

Úgy Kulhanek, mint védője,

Karácsonyi ajándék különlegességek,
vtili kedvezményt nyújtja, hogy mindenki *elI«9- és a legnagyobb választékú ének, zene, 1 ajtókplpák és szipkák, Fényképező gépelt CB 

lE»2sjre*a S*5Bi» tárogató stb. darabokat tartalmazza. S 1 "" fi lszerelóüi cikkek raktára 11 1 ***'” ■—*
SCHVARTZ-féie dohányzó eszközök különlegességi üz.ete, Piac-utca 23. s ;ám alatt, a városházával szemben.

íjf 101031
titokét ví tifnilenkl, Imriv czipa szBksőgiEaíát órai üz.okijl szárazzj jj,

ql Pltac-urlca 49« ss», f&postával szsm*
68yi ben (Csanak í iszcrtl.ól.j;; szomszédságában.)

C.uii a CJjyi álrály oji figyelni
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dr. Kardos Stynu ügyvéd a vizs- 
oá'lóbiró határozata ellen a tör- 
vényMt'k vádtanácsához ielebbez- 
(ek a mely alkalmasint szerdán, 
vacry csütörtökön fog határozni.

° Szerencsésebben járt a „bankó- 
tryáros“-saI letartóztatott Kovács 
János háziúr, akit az a gyanú ter­
hel, hogy Kulhanek bűntársa, „föl­
hajtója" Volt, mert ót négy napi 
fogság után, miután Debrecenben 
háza, üzlete van és a szökésétől 
Dem kell tartani, szabadlábra he­
lyezte a vizsgálóbíró.

TÁVIRATOK.
Képviselőházi ülés.

Budapest, december 10. Az ülés végén 
Fenyvesi Soma murosvásárbelyi 48-as kép­
viseld a nemzetiségi pónzintéze:ek vissza­
éléseiről beszélt. Az elnök többszőr figyel- 
meziette, hogy maradjon a tárgynál, mire 6 
a Ház engedőimét kérte, hogy a tárgytői 
eltérhessen. Az engedélyt a Ház megadta, 
mire Fenyvesi csakis a nemzetiségi bankok 
visszaéléseivel foglalkozott. Végül a Ház 
egyszerű szavazással döntött a Hentaller 
Lajos indítványa felett és egyhangúlag el­
határozta, hogy a Húz tárgyalásainak idejét 
10-től délután 3 óráig meghosszabbítja. A*s 
ülés 2 órakor véget ért

Kossuth jobban van,
Budapest, dec. 10. Kossuth Fe­

renc kereskedelmi miniszter, a 
Wekerle-kabinet legtekintélyesebb 
(mögötte a 48-as többség^ erdeje) 
tagja ma jobban lett és állapotá­
ban, úgy látszik, tartós marad a 
javulás. Ma meglátogatták : XVekerle 
Sándor kormány elnök, Schönaich 
közös had- és Buríán közös pénz­
ügyminiszterek, Zichy Tivadar gr. 
a magyar delegáció elnöke, Mezőssy 
Béla államtitkár, dr. Thaly Kálmán, 
Urbán vezérkari ezredes és még 
számosán.

Wekerle panasza.
Budapest, dec. 10. A kormány nagyon 

szeretné, ha a költségvetést karácsonyig le 
tudná tárgyaltaim. XVekerle kormányelnoköt 
éppen ezert nagyon iaegesse teite ma is, 
hogy Fenyvesi Somának engedélyt adott a 
Ház, hogy a tárgytól eltérhessen.

— így nem lehet boldogulni —• fakadt 
ki dühösen a folyosón — ha a többség 
nem támogatja az elnököt és ét lesza­
vazza.

Legyilkolt földbirtokos.
Szeged, dec. 10. a csongrád- 

megyei Horgos községben Lázár 
Pál birtokos vérbe-íaeryva találták 
a saját udvarán. Gyilkosa vasvillá­
val szurkálta össze. Lázár, rnelőtt 
magához tért volna, meghalt A 
gyilkost, aki tettét alkalmasint 
buszúból követte el, a cseudőrség 
nyomozza.

Osztrák miniszterjárás.
Budapest, dec 10. Ma két osztrák 

miniszter: Auersperg föld- és Fort keres­
kedelemügyi miniszter érkeztek a fővárosba 
és résztveitek az osztrák delegáció albizott* 
ágúinak ülésén.

Hármas doktorból koldus.
Budapest, dec. 10. A Nyugati és Ke- 

*®ti pályaudvarok ismert alakja voll Gerlach 
ferenc dr. koldus. Rongyos, papi ruhában 
járt állandóan. Nappal koldult, este 10 óra- 
tor azonban, miután a filléreket két koro­
násokra váltotta, n pályaudvar a Jak mélye­
déseibe bujt, a hol n i fii- forgatta :v. 'dva-

séját, mig el nem aludt. B hó 5-én beteg i 
tett és fölvétette magát a Rókus-kórházba, 1 
* hová ma, miután végóráját látta közelegni, 
közjegyzőt hozatott és végrendelkezett 
230.000 koron» vagyonárét A ron­
gyokba t kurgatott takarékkönyvek bizonyí­
tották, bo.'y neki tényleg van annyi va­
gyona. Gerlach Ferenc az esztergomi egy­
házmegyében volt nap és aranymisés vol, j 
már, mikor fe.került Budapestre koldusnak; í 
ételért, italért sobasi rn fizetett, inkább köp- I 
iáit Vagyonát az esztergomi egyházmegye ■ 
kath. népiskoláinak lelsegilésére adta. A 
végrendelet végrehajtására Ivanyik lelkészt 
nevezte ki, a ki a Rúkue-kórház papja.

Horvát botrány-gyűlés,
Zágráb, dec. 10. A horvát tartomány- 

gyűlés mai ülésén megint megismétlődtek n 
Strasonoff-féle szódéi zési és hazaárulás! bűn- 
perből kipattant esetek következtében kelet­
kezett botrányok. Az elnök ma ie kénytelen 
volt az ülést többszőr felfüggeszteni, végűi

Eedig feloszlatni, mert különben már tett- 
»geseégre került volna a aor.

Leszakadt vaehlti.
Máramarassziget, dec. 10. Leordina 

községből a hazatérő vásárosok alatt lesza­
kadt a hegyszakadékot áthidaló vashid. 
A vásárosok a szakadékba zuhantak. A sze­
rencsétlenségnek igen sok halottja és sebe­
sülje van. A vizsgálatot megindították.

ir,fatála
w nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón
tiáliit s

Debreceni Újság
nyomdája,

Lamprscht-palota 42,

Magda.
(F olytatás.)

Ahogy a vasúti kocsibő! kfszálíottak, 
bérkocsira ültek s a belvárosban egy szép 
három emeletes ház előtt állottak meg.

— Itt lakom, — szólt az utitársnő, — 
az első emeleten. Ha egyszer ideje lesz, 
jöjjön el Én is, a férjem to szívesen fogjuk 
ónt látni.

Ennyi elég volt Károly bácsinak. Egy 
nap alatt mindent megtudott Most már la­
kást bérelt egy közeli szállóban s lepihent, 
Az ut kifárasztotta. Másnap reggelig el sem 
hagyta szobáját Akkor pedig frissült erő­
vel kezdte meg munkáját.

A legelső volt, bogy a bérpalotában, a 
hová az ő utitársnője ment, kérdezősködni 
kezdett a házmestertőL Attól tudta meg, 
hogy az 6 utitársnője senki más, mint a 
terménykereskedő felesége s hogy fölöttébb 
jómódban élnek, sót a nagy bérház is az 
övék s egész első emeletet ők lakják. Az 
iroda ío ugyanabban a házban van, fenn az 
első emeleten s többen, mint húszán dol­
goznak benne.

(Folyt, kőv.)

Ä közönséges csukamájolaj
oly undorító ezagn és izü, oly nehezen emészt­
hető, hogy a gyermekek és érzékeny betegek 
részére sokszor szóba sem hozható, de az az 
őriási táp- és cyógy-erő, melyet a csukamáj­
olaj bobizonyultan tartalmaz, ma már mindenki* 
.iek hozz..férhető, mert a Scott-féle Emulsio 
tormájában a csukamájolaj teljesen meg van 
szabadítva undorító tulajdonságaitól. A ticott- 
fél e Emulsio feltétlenül jó izü, könnyen 
♦tmészthtitő és háromszor oly hatásos, mint a 
közönség s csukamájolaj. A 8cott-f é 1 e E m a 1- 
eio sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem 
és állandóan, szemlátomásé a legkedvezőbb be- 
.'oly iát gyakorolja a szervezetre.

A Öoott-!ele Emulsio valódisá­
gának jele a hátán nagy csukahalat 
vivő n alázz“ védjegy. j

Ezen lapra való hivatkozással és 
TS trill. l«vélbély«n 
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál: - , , ----------- ---- —•
Dr. BUDAI EMIL „Városi gydyszertara“,

BUDAPEST, IV,, ViCZI-DTCA 31/5»
Egy eredeti üveg ára: 721 kor. 664P fillér.

Kapható talc den gjé<vrzertárban. ^

Az emésztőszervi,- 
hólyag,- vese- és 
nemibeiegségek szakorvosa.

Nyáron fűrdöorvos Karlsbad ban.
Resttel JCstvan utca 42.

csőd alatti 
Mámlás.

ruK, u. ra,:

képek,
Vb. Büket és Radavanoms kép- 

kereskedő cég csődtömegéhez tar­
tozó készárúk, u. ra.:
Szent-, Táj- 

Történelmi 
Sen. e- 

Csendéiet- 
továbbá egjéb ingóságok 1906. év! 
dec. bő 11-tol kezdve, Piao-ulca 61 
(Sleinfeld-palota) levő üzlethelyiségben

mélyei alul a b8szarz8$i áron
naponként árusittutnak.

Dr. O.'ohváry László
tömeggondnok.

MÁJUS 8. Miért nőm láthatlak, édes Barátom ? 
írjál P. R. Szerdán értő megyek. Ölel nyug­
tom:: Iiive»!; Y*rv i. i':

karácsonyi vásárral
Összekötve nagy

maradék vásárt!
tartunk.

finom ruhaszövetek, blnz- és mha 
selymek, flanelek, delin és barchetek

félámon.
6 oszsayJ. és Társa

dlvatáuh.izában

Debreoen, Kosshöi-u. 5.
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Állandó féoyts

diszmu és ajándék
tárlat

Fényesen s a mai kor 
kívánalmainak minden te­
kintetben megfelelő üzle­
tem berendezésére hívom 
fel a in. tisztelt közönség 
szives figyelmét

Óriási méretű helyisé­
gemben a legfiinomabb 
ízlést is kielégítő minden­
nemű áruk, a legválaszté- > 
kosabb és a legszebb kivi­
telben szerezhetők be,

bámulatos olcsó árban,
Állandó nagy raktár:

Majolika, faycQc, és 
<i)ioa«zOst dísztárgyak­
ból. faltak, virágvázák, remek kivi­
telű író- s ttetóyzékészleteL

A legfinomabb porcel­
lán bői: kávés, teás, uzsonnas és 
asztali étkészletek.

Mindennemű

asztali üveg készletek
1 egegyszeriibbt öl 1 egfinomabbig.

Evőeszközök
ehinaezöst, alpacea és niekelbŐl.

Asztal! és íOggoiámpák
óriási választékban.

|Henyasszonyt kelengyék
Midőn a n. közönség 

szives figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére — vásái> 
lási kényszer nélkül — s 
további jóakaratu támoga­
tást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor,
üve.-- és parcellán üzlete 

Ueírocen, Piac ás Hatvan-«, sarok.

[EGkÉHYElJESEBBEfl BESZEREZHETŐ
férft- és fln- öttSnyök, vászon gar- 
nftnrák, töri és női ruhaszövetek

havi 4 korona részletre 
MRÄGSflHYl IJÍBflKBL

női s leány felölték, tökér és képek, 
fért aöl ingek, boák, varrógépek,

hell 1 korona részletre
Xeiser Salamon,

Hatvan-utca 2.

Kuglóf cukorkák
eredeti árakon es csomago­
lásban V*, V—és 1 kgr. dobo­
zokban és remek selyem do­
bozokban kaphatók .....»

HEGEDŰS es SÁNDOR
cégnél Koesuth-utca 11.

AMPRECHT
féle

Mrnevessűtődébe
jutányos árban beszerezhető a

KMKCSONYI ŰHKEPEKfiE
Elsőrendű legfinomabb, fehérebb liszt, 
Naponta prima élesztő, — friss {vaj, 

Legfinomabban készített
kalács, kuglóf, diós és mákos­
patkó megrendelhető és ünnep 
szombatján készen is kapható.

Az igen tisztelt közönség b. pártfo­
gását kéri ^

Schneider Mihály,
sütő mester *

Debrecen, Piac-utca 62.

SZENDRŐ SÁNDOR
zongora- és hangszer készíts 
ajánlja legjobb gyártmány«

^zongoráit és^

piaoiiyóit
valaroiot hegedűit j

jtfint a ,,Tbe <5rait)opb©o ai?d 
Typewriter Ltd“ cég íebreezen és 
vidékén kizárólagos

képviselője
ajánlom e cégnek raktáromon tartott & 
a jelen korban világszerte legtökéletesebb­
nek ismert gran?apboi)jait és pagy 
választékú lemezeit.

pnöennemü zongora és hangszerjavl- 
tást úgyszintén hangolást mérsékelt árban 
eszkőziőL — Zongorák és platók 
júfcáoyoS ár r»ellgtt bérbe kap 
batók.
Üzlethelyiség Szt.-lm-utca 3, széni.

Vegyenek csak

Valódi háromszögű
[cask ezen/eB=TEpBffiX védjegygyei |

Förakrár Békés LajosnáFDeferaceii,

ÄaBÜ. wx-.
nagyon alkalmaz a rövid idő 
alatt bebisonyutt egészségi

S/áRG-fél«

1000 drb, melllflzö
ílzletáthelyezés miatt

leszállított<A V -

i

1

árba kerül
eladásra.I

CMáreü Kamit#
Piac-utca

SCatadont
m legfcitBnőbb fog créits

a Mg tisztán tartásához. Nem elég csak 
a fogviz a foghusra lerakodott káriaélouy 
tisztátalanságot nem viszi le, csakis hegv 
ha valami fog eémmel használjuk. Erre 
legiobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladcnt, 
mely az egyedüli kitűnő fogtiaztitó szer,

Mii fieüte!
fiz o. majjy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz J6zsef-nt 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek 6s nynjf- 
díjasoknak mindennemű egyleti 

úgyszintén

törlesztési kölcsörfi gyekben
tiijmenics utiMigaziiássa! és fánácsstil 

Wátasxtoéíyeg csötoSaodó-
w»«iww
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-^yipró hirdetések.
Hfánlafb

üASZNALT bútorokat vesz és ólad Kónya Jó-
M6f asztalos Pacsirta utca 8. _ 62

eLVBÍSZiÜTT egy vtirösszinü vizsla, Brück 
'"'nénu hallgat, megtaláló kéretik Vígkedvű 

Mihály utca 43, szám alá vigye, jutalomba 
részesül ________    40

jjjgKEök EDELM1T végzett fiatal embert kezdő
fizetéssel gyakornokul fölvesz Debreceni Első 
Takarékpénztár 37

JÉhÉSívEDELMI szaktanfolyamot kitünően
végzett úri leány irodai alkalmazást 
esetleg teljes ellátással. Vidékre 
agy is mint háziasszony támasza 
családnál. Cim a kiadóba.

keres,
is elmegy, 
kevés tagú 

30
OKLEVELES lürdős és masszírozó ajánlkozik 

úri hazakhoz. Eziv-utc» 5. 11
BAKIÉN YAh ÜÍI- IPAR VaLLALAT. Haris-

uyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyá'.s 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

COCOS lalitörlők a legolcsóbbak. Stern József 
és Testvére kefegyár rt. városi raktárában, 
Piac utca 22. 1

LÉGNAGYÓBB harisnya raktár legolcsóbb árak
miudeníajía női, lérli és gyermek kötött ha­
risnyák bau Márton Gyula divat és rövidáru 
üzleté en, Piac-utca 9. Harisnya kötések és 
fejelések eivailaltatnak. 9726

, VILLAMOS jó kar-
& tan tailási bérlet.

V,. vy-£.' Villamos házi Cvsengók,házi
'■sj' ' ^ ni agán központi telelő-
:l e.; .“ít mk, vj berendezések ét-ja- 
'fc j : 4 ... vitások szakszerűen és ol-

‘:é csén. Villamos felszerelési
* ’’ anyagok raktára. Magán te­

il" latorokat kölcsön bérlet évi
20 kor. felszereléssé] együtt kószit 
l et recfn Lh-6 Elektroteehnikni Vá- 

L. Debrecen Kossuth-ir 1„ azate. Eo/dvéri 
udvarhem.

6 Karácsonyi ajándékul
Inga és sálon órák, pontos 
eset órák és szép ékszerek leg- 
olcsób an KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 43

Juliitok legolcsébteB |Mál!lssaL

Kereslet»
ÜGYES mindenes cselédet 

belépésre. Cim a kiadóba,
keresek azonnali 

28
SZÖLLÓA1UNKÁS i (viuce lért) keresek hat

boidi.a. Szomere tanító. Rakóci u. iskola. 23
JCcsaládból való fiú hentes tanulónak felvé­

tetik. Baross utca 11. sz. Teech József hen­
tesnél. 9950

EGY jó családból való fiú tanulónak felvétetik.
Ott Károly üzletébe. 98I0

toOUAJ alkalmazást keres nagyon szép írásai,
gépírásban jártás müveit úri leány. Cim a 
kiadóban. 73

PENZBE8ZEDŐ, elárusító vagy ügynöki téllást.
keres megbízható lérli. Cim a kiadóira. 74

Eladás»
8LADO ház a Tizenháromváros utcában tégla

♦pillét, cseréppel fedve, nagy udvar, többrend­
beli lakosztályai. Ara 4600 írt. Bővebbet a 
Nagy Lajos adásvételi irodájában Ceapő-otca 

_13. 8Z. 9973
8LABő ház a Lorántffy utca 27. az. ház, mely- 

öek évi lakbérjövedelme 480 írt. és ugyssól- 
ván a Kossut utcára nyílik. Jutányos áron 
megvehető. A ház téglaépület, cseréppel fedve. 
Bővebbet Nagy Lajos adásvételi irodájában, 

___£8apó utca 13. 99,4
BAJdUözoBOSZLON egy jó Tőrgalrau ftiszet 

hítlat ital mérési engedélylyel és h azzal egytttr 
eladó. Értek,zni lehet Auepitz Sámuelnál, 
Hajdúszoboszlón. ”

PED A LOS cimbalom, jó
Peteriia utca 64.

karban leró eladó, 
68

ELADÓ has a Veres utcában^ több rendbeli 
lakosztálylyaL Felvilágosítást nyújt a Nagy 
Lajos irodája Csapó utca 13. 9q77

elado^hXzT Csapó-u. 
ÍÖldjével vagy a nélkül.

34.. hozzá tartozó
9881

ELADÓ a város közelében igen szép helyt!
több hold föld, szőllőtelepitéere igen alkalmas 
vámospércsi köves ut mentén négyzetölen ként 
80—40 kr. vagy holdanként jutányosán. Érte­
kezhetni Pacsirta utca 43. 9868

EGY remekül kijátszott hegedő azonnal eladó.
Vörösmarty ntea 11. 17

VIDÉKEN egy jó menetelü kisebb füszerüzlet,
italméréssel eladó, bővebbet Steiner, Csapó­
utca 28. 75

EGY szép divatos szalon berendezés eladó.
Megtekinthető délután 2—3 óráig Darabos­
utca 56. 76

í Gyamok kereskedőit 
-iparosok részér®—| 

j szükséges klisék elő- 
| állítását elvállalja —

Hajnal Oyulse
I Debrecen, Piac utca 9. sz. 
á klisék nyomó képes- j 
ségéárt jótállás Yáilal- 
tatJk, — Telefon 412. |

LÁSZLÓ ZSIGBÍOND

Állatorvos
RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

jCa köszvényben, reumában, ischiasbae
szenved, vegyen egy üveg

Di>. Clescltafiele

köszvéoyszeszt
mely osust, köszvénj t, reumát, kéz-, láb-, hát­
én derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. 
— Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. — 

Kapható:
1*1*. KTA«*»«?!* *2. HE.

. . „MAGYAR KORONA" gyógyszertárában.. . 
G. őr, Beress-utoa 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — 
Huzamosabb használatra való „Családi“ üreg 
óira 5 kor., 8 kis vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bérmentve, utánvéttel küldjük.

*s

■m

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piaoz-utezo. Saját háa. 

Elfogad betéteket
Takarékpénztári tiayveeebAhr» ée AmmU 
Iára

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre és fétröntaUht a 
legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses-kőlcsönők
földbirtokokra s más IngatUaeflrii

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladóiéra,

évedék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hffataiaek»Smik

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értökaplrekra, záleglavslra 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
ércpóuzsk és külföldi bankjegye* beváltása és
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli válték leszámítolása 888#

Kölcsönöket ad
nyugdijiupes közUutvlzolékaek W, 18 és 30 év
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját
előleget la nynjt. raktáraiba és asekra

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
lőelárnsitó helye,

©a

írpr

Deutsch vegyítik:
kipróbált általánosan eze- 
retettt minőség, szép szí­
ne van, aromája felül­
múlhatatlan, 1 deka 20 f.

I Eredeti angol
te tea, főzető gyönyörű 
piros ezinü, kevés kell 
belőle. 1 deka 20 fillér.

JifanDarin tea
Ajánlom továbbá többi o osóub 

minőségű teáimat dekája 6 fillértől 
feljebb.

Rúnyoft:
Ónba, Brazília, Jamaica, Ananász

kisebb és nagyobb üvegekben
Jutányos árban.

Deutsch Lajos STÄ«,
ZZZZZ Piac-utca 38. a topó ta mellett ZZZZZ

SERTÉSPOR 
óvszer, korsza 
ezt hasznába i 
vészesebb időt 
ezennel kötele: 
árát károsulttu 
tása mellett ez
MATTLD erén 
pitőszerek. K

KUN

törvényesen védve és miniezteriletr segélyezve) 
alkotó geniális találmány a gazdaköz nség. Aki 
i az utasítást pontosan betartja, sertése a 'eg- 
>n sem hallhatói, mert hogy ez nem üreg reklám, 
lm magam igazolásra minden elhullott sertés 
1 készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar- 
n porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 kor.
Maliid arckenőcs, Maliid szars, Maliid szapan, aropor, szé­

pható minden gyógyszertárban. — Főraktár 
Tőlük J. Budapest.

ISTVÁN, gyógyszerész
vegyi ós cosm ti kai készítmények mii laborawriuma. „Labora­
tory cosmetifji ) Maliin“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi la- 

borát rium mintájára 1805-ben Budapesten.)

Hajduszovt ton, Debrecen mellett, Kossntb-ntca
Direkt, hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

/ t

h;>Ul

•I *** ujm

‘I - - , ■ i

J
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<3- Ä HR. €»
pénztáregycsBlct

Debrecen, piac-utca 71 si.
indeimemi bankügyletet a 

egeidnyösebben lebonyolít.
Ügyvezető Koffer Sáodor.

Ml
leg

Telefon See. se.

Korekes-íéls földek
a Kerekes telepen még mindig kaphatók*

(a legolcsóbb üld)
heti 2 koronás törlesztéssel.

Igyekezzen tehát mindenki, aki 
venni szándékozik, hogy az évkez­
detén ezen ritka alkalmat felhasz­
nálja.

Értekezhetni Tarai Farkas iro­
dájában.

Szabó Lajús Fiai cég
—■ Debrecen, s»—

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok, 

Ágy és asztalterítők, flanel takarék 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrácok 

Kész női- és férfi fehérnemfiek 
8681 Menyasszonyi kelengyék.
Jetányos szabott árakon beszerezhetők 

rinüfifiíek Minién i tofifofsó tirifif ftofeffk fel

M

$m

*
w

4P
mm«KFr rrroHTMRTAs
• r„ ...
MorRmÁna rtsznszentik*s

Főraktár Debretjeabesi
Tóth Béla gyógyazertá rábai.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utca 1. sxóm. Piac ufcsa 14. (sarok) Hajdú hé*.

1907. január hó 1-ével kezdi meg működését. Minden ártársulat 5 érre aktul

Egy törzsbetét 50 fitt. mely hetenként avagy havonként fizetendő
WSe8<&leS Ssafpgslc befizetéseiket bérmentve postai i. iw 

lapok utján teljesíthetik. 0SI
Mm eddlfll tanok mmsájwas 430 kik 3170 törzsi»

tétet jegyeztek, a mi évi 82,420 korona rajyis 412,100 korona befizetésni-k 
Me! meg, egy ővtársulat tartaniára. c

HKl*a«asB*m (50 fillér,- 26 kr.t után inn
ftcopoiMi mely 55Ö
lérhen 'Ss-esaai€i»s|.&ail*»tile a Icámnál; *>•*.. Tehát kei«n 
kamat nem fiseíendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11-ig délután pedig 8-- 5-ig int*, 
zetünk helyiségéiuú a jelentkezők részére kiadatnak.

Or. SköHős Dezső,
jogtan ávaea.

Koziya László.
elnök.

Tbleszeo »rtbór,
ngyr. igasgat?.

Karácsonyi ajándékok!
AZT MINDENKI TUDJA,

hegy a legjobb tájit flyártményn keztyflk

mm ANDRÁS KggftsS
DE NEM TUDJA MINDENKI,

hegy ott
a legfinomabb női btrtáskak, bőrtárcák, 
bőr árak és Illatszerek Is kaphatók,

évi ajándékok!

SKoat JRo B v *» 3* le

az előkészületek
a legszebb, leghatalmasabb, legragyogóbb

karácsonyi kiállításra,
az általánosan Ismert

KOSI DEZSŐ
oiokdf

Debrecec, PiaicHi. 55., A Hímgária mellett.
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Az Idei

karácsonyi vásárunk
8

m}:

FOrkMt kivé.
gyerspfo-l óidét re:íestéig &c, ;aetylyal 
kávét a nap báróét? gg&káhe ■ > perc 
aüiaU: ra^ergelek, -- Kórom _* -tágén» 
aég szívós táiaiogatasát.

intsd fajos, jÄTs?“^

gOSHIff J esJabsa
divat és szőnyeg áruháza

ten, Kossotti-otca 5,

Megkezdődött
a nagy

¥ • ¥ _9

i
forintért és feljebb «.o- «■ 
szilek mérték után re­
mek kivitelben, divatos 
férfi öltönyöket vágy- 
téli kabátokat, finom 
gyapjú szövetekből.

Elein Adolf

tánciskola megnyitás!
^ an szerencsém az igen tisztelt szülék és a 
tinckedvelS fiatalság tudomására hozni, hegy f. 
hó 11-én kedden, az

új táoctaofolyaioot
« iparos osztály részére megnyitom a Koronái“ 
túnu táncteremben, (Csapó ntca 17.)

A báli szezon közeledtével kosztén leckét
bármely időben adok.
Társas koszton minden vasárnap d, ». 11—12-ig

délután 2—3-isr.
ösezgy::Loiiat délután 4—7 óráig.

Beiratásokat elfogadok a mai aapMI d. e. 
8—9-ig és este 6 órától.

Telefon, lakás 459, sz. Iroda «2, ez. 
Maradok illő tisztelettel:

SCHUF JÁiSOS, oki, ttuedestir.

Legszebb karácsonyi vásár.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. 

Legnayobb e’őnyomda.

Füstös Testvérek
kézimunka különlegességek üzletében

Debrecen, piacz utca 12. szám a.
KÖSZ & BM Y ellen ewrafl több B 

Ao váló erree ée tanár
gm n _ ajánlja ée rended be.G S U Z to*”inek • “roa

Király-balzsamot
c egész világon ismert legjobb lyégyszet
I »»fry flveg 2. k. - Vidékre 1 flvrw 8 K 
8S- bll 3 üveg 6 K. «6 f. bérmentve ntAnvétto

liléién 486, es. Egyedüli készítő
** 6r6$z Jfagy férése

gyógy*serész. Babreees.
„!rany Eiyszarw“ gyógyszertár.

Donogán«Somossy
cégnél.

! Jó árak—Olcsó árak!
mtmmmaßmrnmmmmmrní

Karácsonyi ajándékok
ékszerekben és órákban

a legszebb, legdivatosabb, nagy vAtaes- 
tékban olcsó, szolid árbsn beszerezhetők

Pintér Gusztáv
ékzzerészué) Piae-atea 26. szám Fsiszíde »Wt 

Ékszerek- és órák javítása 
olcsóbban mint bárhol. 7

Tessék egy próba vtárlóét tenni, bárki
is meggyőződheti!: r szolid érákról és 

’ pontos LííZoigálásróL

Megeredt

a petróleum forrás
Hol?

Fazekas Káinján,
fűszer- festék és petróleum raktáréban,

Haávan-otoa 5. szám.
1 I. légiin, szalon petróleum 16 tar.

a legkényesebb körégő lámpákba 
haszna ható*

5 liter vételnél 16 tar. 
Szombati az üzlet esti fél 5 órakor lyfik

Hirdetmény.
Á Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank 1906. december hő 9-én tartott iándfcé»

vilii közgyűlésének meghagyásából közhírré esszük miszerint:
Az 1906. április 18-án tartott rend is közgyűlés által visszatartani rendelt 800 

drb. együtt 200000 korona névértékű részvény kibocsátása iránt az 1906. december 9-ée 
tartott rendkívüli közgyűlés következőleg Lavírozott és pedig:

1. A régi részvény tulajdonosait 5 régi részvény után 1 uj részvényre az eRhnó- 
teli jog megilleti. Egyes részvényekre fs kiai atnak résrelarétolf Jog4gazeIvány»k, melyeb­
ből 5 drb. egy uj részvényre jogosít. ,, , „„„ , ,

i 2. Minden uj részvényért fizetendő 315 korona, ebből 250 korona az alaptőke,
45 korona a rendes tartalék javára és 20 kot etna a kamat és összes költségek fedazéeóre.- 
fordittatik.

3. Az uj részvények a régi részvényekkel egyenlően részesednek már az 1906
évi üzletév eredményében is. „ , . ,

4. Az elővételi jog gyakorlására f. december hó 11-tŐl bezárólag £ december k©
18. napjáig terjedő határidő tűzetik ti, mely időn belül a régi részvények — a joggyakor­
lásnak rávezetése céljából intézetünk pénztál inál bemutatandók, egyidejűleg pedig mindeo 
uj részvényért 815 korona egy összegben krfi aetendő, aminek ellenében az uj részvényei 
azonnal ki is szolgáltnak. _ „

A részelővóteli jogigazolványokért darabonként 63 korona fizetendő. Ezen réfcf 
elővételi igazolványok f. december hó 19—2tf és 21, napján egyesitendők és 5 rószelővótor 
jogigazolvány ellenében egy uj részvény kiaiatik. , • . . .. ,,  .

Ezen pontban rendelt határidő elmulasztása az elővoteh jog elvesztését voaja
maga «tán, _. . . .. .Tisztelettel

Az igazgatóság.

* iV'-'TÍ vutWi f -.'wFr f$H S gí I l í|i '.pjg

Karácsonyi vásár.
fi legújabb modern arany Is ezüst briliáns ékszerek

■lktlf»| tárgyak

Férfi »öl filoonp zsebórák I« goksőbbao beszertzbetők
a már 21 év óta fet málló és megbízható

ékszer Üzletében, Debre­
cen, Széohenyt-ntoa L s& 
a ref. kistcmplom mellett

Javításokat, metrtedeléSfket a I* olcsóbb árért pootosae kéíaltw
Lelkiismereti I kiszolgálás.

Kérem a n. é. köaöneeg h. pártfogását. — Tisztelettel
Keafya iánoe*

a mar ev uw io*, nauu es

Kostya János

KWM

1



Legjobb szabású
glace, svéd és szarvasbőr

inden kéményt

w>y

mvmfrmr

qhssgtw
mmm-M ?

ByweAMébns. (Teí^^mw Hmm» Qynla,)%erfo7c<?K4p«eNworaoWt neirmmiMil u$cr!|í

Löfkowits Arthur
SNfnr<u'«i'«KAg legnagyobb óra *leam«a*fltaBle*4B

■ Utólérhetetlen olcsó ónak! '
Debrecen, Főpiac.

FtW)« 24 tv«. F«W*H 24 «V«.

DSBbuSGEKl 0J3Ä»

aBBroea

Í30Ö. dtoflrahíüp

Őszi és Téli ojjonsijok!
Koszton) és Rab» szűntek
«“ Veleaek, BarNsiek, 

Selyem és StzSvei

BLOUZOK
magy rilaesUkban

KONTSEK KORNÉL
nffll *e ári divalirehieAbaa

Debrecen, Jíessuth-ntca 1. szám.
MM írásain készitgel ttldetató.

ssztyük
frtüf

Schön Sándor
keztyfl, kötszer bt or­
vosi maszertárába®

DEBREGZm,
(Ptac-o, 12. (Steednger-báx.)

Salves ügyeimébe ajánlom a 
kávé fogyasztó a. é. kőstoségnek

• «E®»» #» ss m «(

KÁVÉ

Ä Harnjat-Cr^!

aroMépitS és bőrápoló kenSes,

nagy raktáramat,
valamiét »etertsewg osabaiti* 
mázott kávépörkölő gépen mi* 
digfrlssen pergelt

kávéimat,

teljesen ártalmam® 
m higanyt, sem eu^ot

tt» iáét. 
kapható:

Féletyháiy JAum

Rneui és Trteesti ki* 
TtfMssatal) teletik«

Pisti- és Miküs-iileza suttá.

mely 
és
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő ala.t aaogazüüjät
mindenféle eseptót, májfo- 
tot, pattanást, bőreik át, 
(miteaaer) s bőrbajokat Ki­
simítja a ráncosodni kendő 
arcbőn a azt fabéré, simává 
és Hévé teszi, — Legjobb 
óvszer a szói és a $t*p 
befolyása ellsa ez arora. 
Nem aairoz. íehét mnnal 
» hasénál ható. — Hatte» 

gyere és Metes.
Egy légaíy Banoat-Cruu 1 k.

KéssitAetye stiflikUr
Mkiwm JEEÖ cftsiin

Nincs többé szobafüst
A

JOHÜ-féle kéménytől!
miaden kéményt megjavít.

™,ni Leszállított olcsó árak.
Kapható LClkácS VíllT)OSl)ál HatVap^J.


